

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
35-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 115 (8330)

Пятница, 11 июня 1965 г.

Цена 2 коп.

МОЛОДОЙ СПЕЦИАЛИСТ

С ЕГОДНЯ они еще студенты: сдают государственные экзамены, защищают дипломные проекты. Завтра их назовут молодыми специалистами. Далекие таежные поселки и стройки, поля и фермы ждут учителей, врачей, инженеров, агрономов, зоотехников.

Осенью прошлого года комитет ВЛКСМ Кемеровского педагогического института предложил выпускникам анкету: «Куда бы вы хотели поехать на работу?». Большинство ответило: «Туда, где мы нужнее всего». Так ответили в свое время и молодые врачи Юрий Тебякин и Валентин Лобода, попавшие в нелегкие условия Богдановского леспромхоза, где самоотверженной работой заслужили любовь лесорубов.

И в этом году организованно прошло распределение в Кемеровском медицинском институте. Около трехсот врачей направлено в сельские районы, в Горную Шорию, на Алтай. Высокая сознательность, стремление быть полезным народу — важнейшие качества специалиста.

Около тысячи двухсот выпускников различных вузов страны прибывает в этом году только на предприятия Кузбасского совнархоза. Приедут также специалисты сельского хозяйства и строительства, большая армия выпускников различных техникумов.

Молодой специалист начинает трудовой путь. На него возлагают большие надежды, он должен принести на производство современные научные знания, творческий дух поиска и неуспокоенности, быть активным борцом за новое, передовое. И не только на производстве, но и в общественной жизни, в быту.

Несколько лет назад прибыли на Ленинск-Кузнецкий племзавод выпускники Омского сельскохозяйственного института. Вадим Галанин и Владимир Титов с женами, тоже молодыми специалистами, Майей и Анной. За это время они проявили себя не только хорошими знаками дела, но и организаторами художественной самодеятельности. Сплотив вокруг себя молодежь, создали танцевальный коллектив, слава о кото-

ром вышла далеко за пределы области. На Всероссийском смотре сельской художественной самодеятельности в Москве этот коллектив был отмечен дипломом.

Как начнется самостоятельная трудовая жизнь молодого специалиста, как определится ее направление, зависит не только от него самого, но и от окружающих, от того, как его встретят, как помогут на первых порах восполнить недостаток опыта, практики.

На строительстве Ново-Кемеровского химвкомбината начал работу Викентий Вальс, хотя в дипломе его значилось: инженер-химик. Чутко отнеслись к молодому специалисту на производстве. После работы в конструкторском бюро его направили непосредственно в цех, затем на самый горячий участок — строительство комплекса капролактама. Здесь получили проверку делом его организаторские способности, окрепла жажда творчества. Такой же путь прошли молодые инженеры Петр Павлухин, Семен Мерман, Борис Гурнов. Теперь все они являются инициативными, грамотными руководителями производства.

Хорошо встречают молодых специалистов на Кузнецком металлургическом комбинате, на Анжерском машиностроительном заводе. Здесь созданы и активно действуют в тесном контакте с администрацией, партийной, комсомольской и профсоюзной организациями советы молодых специалистов. А вот на шахтах Прокопьевска и Междуреченска картина иная. В тресте «Томьусауголь» специалисты иногда используются не по назначению. Часто остаются без внимания молодые педагоги, врачи, юристы и другие специалисты, работающие в сфере быта, идеологии. Сделать все для того, чтобы коллектив стал для них близким, родным, помочь на первых порах, в работе — обязанность руководителей предприятий и учреждений, общественных организаций.

Серьезную озабоченность вызывает бытовое устройство молодых специалистов. Как часто именно в нем таятся причины текучести кадров, особенно в сельской местно-

сти. Городским и районным Советам депутатов трудящихся, горномам, райкомам партии, комсомольским и профсоюзным организациям надо проявить максимум внимания к бытовому устройству специалистов.

Только в труде, на практической работе можно стать знатоком своего дела, только здесь обретает реальный смысл и силу диплом. Советский специалист имеет большие права. Но еще более значительны его обязанности перед Родиной, перед народом.

Пусть позади студенческая скамья. Специалистом недавний студент становится только в коллективе, в который он прибывает. Новая армия выпускников вузов и техникумов — это новый ударный отряд строителей коммунизма.

(Передовая «Кузбасса» за 10 июня).

„ЛУНА-6“ — В ПОЛЕТЕ

(Сообщение ТАСС)

В соответствии с программой исследований космического пространства и планет Солнечной системы 8 июня 1965 года в Советском Союзе осуществлен запуск космической ракеты в сторону Луны.

На борту космической ракеты установлена автоматическая станция «Луна-6», весом 1442 килограмма, оборудованная измерительной и научной аппаратурой. Запуск произведен с помощью многоступенчатой ракеты. Последняя ступень ракеты предварительно была выведена на промежуточную орбиту искусственного спутника Земли, а затем по заданной программе вывела автоматическую станцию на траекторию движения к Луне.

При выбранной траектории полет автоматической станции до Луны будет продолжаться около трех с половиной суток. Включение телеметрической, измерительной и научной аппаратуры, производится автоматически, в соответствии с программой полета, а также по радиокомандам с Земли.

Наблюдение за полетом автоматической станции «Луна-6», определение параметров ее траектории, прием на Земле научной информации осуществляются специальным измерительным комплексом. Движение автоматической станции «Луна-6» происходит по траектории, близкой к расчетной.

В 13 часов московского времени 8 июня 1965 года станция «Луна-6» находилась на расстоянии 21 тысячи километров от Земли над точкой земной поверхности с координатами 160 градусов 21 минута восточной долготы и 36 градусов 53 минуты северной широты.

Вся аппаратура, установленная на борту автоматической станции «Луна-6», работает нормально. Координационно-вычислительный центр ведет обработку всей поступающей информации.

☆☆☆

Автоматическая станция «Луна-6», запущенная 8 июня с. г., продолжает свой полет к Луне.

За время полета со станцией проведено четыре сеанса радиосвязи. Во время сеансов получены данные о траектории полета станции, о функционировании бортовых систем и научная информация.

Радиосвязь со станцией устойчивая. Бортовые системы станции функционируют нормально.

В 16 часов московского времени 9 июня автоматическая станция «Луна-6» будет находиться на расстоянии 230 тысяч километров от Земли над точкой земной поверхности с координатами: 138 градусов 28 минут восточной долготы и 8 градусов 54 минуты южной широты.

Дальнейшие сеансы радиосвязи с автоматической станцией «Луна-6» будут проводиться в соответствии с программой.

8 июля — сессия Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил созвать пятую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики шестого созыва 8 июля 1965 года в городе Москве.

(ТАСС).

СЕМИЛЕТКА, ГОД ЗАВЕРШАЮЩИЙ



☆☆☆

Вы помните, как рождался первый панельный дом по проспекту имени С. М. Кирова? Тот, что возле автобусной остановки «Завод «Кузбассэлемент»? Помните? Тогда вы не могли не заметить девушку на кране. Это Лида Мальцева. С тех пор она работает на сборке домов, помогая монтажникам перекрывать задание.

☆☆☆

ПЕРВЫМИ НА РУДНИКЕ!

Рапортуют гидродобытчики: ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ!

Девятое июня для горняков шахты «Полысаевская-Северная» был радостным днем: в первую смену из подземных кладовых на-гора были выданы последние тонны угля в счет первого полугодия завершающего года семилетки.

Сверхплановый счет растет! Он уже составляет двадцать семь эшелонов, С победой, гидродобытчики!

МЕХАНИЗМЫ РАБОТАЮТ ОТЛИЧНО

Очистники десятого участка шахты имени С. М. Кирова довольны итогами своего труда. Недалек день победы в соревновании за досрочное выполнение обязательств года. Они будут завершены к шахтерскому празднику.

В дела участка крупный вклад вносят механизаторы и среди них называют машиниста влюбки тов. А. Дерю-

шева, электрослесарей плано-предупредительного ремонта тт. Гринева, Сибирякова, Кошелева.

Кировцы накануне большого события в жизни предприятия — тридцатилетия шахты. Передовые коллективы сейчас развертывают борьбу за достойную встречу этой даты. Транспортники шахты решили к этому дню довести счет ва-

резованного сверх плана угля до 50 тысяч тонн. Лидирует в этом движении комсомольско-молодежная смена Алексея Михайловича Гончарова и смена Павла Сафроновича Антонова. По «зеленой улице» возят грузы машинисты тт. Вячин, Кабадин, Михалев.

Н. ПАВЛОВ.

Дружественный визит

По приглашению Советского правительства с 31 мая по 9 июня в Советском Союзе находился с визитом премьер-министр Норвегии Эйнар Герхардсен.

Герхардсен имел встречи и беседы с руководящими деятелями Советского Союза. Состоялся широкий и дружественный обмен мнениями как по вопросам общего международного положения, так и по вопросам, которые затрагивают отношения между Советским Союзом и Норвегией.

С обеих сторон была выражена

озабоченность ухудшением международного положения в определенных районах земного шара, которое ставит мир под серьезную угрозу. Обе стороны выразили мнение, что имеются дальнейшие возможности для расширения торговых связей и экономического сотрудничества между двумя странами. Выражено желание укреплять культурное сотрудничество, а также расширять контакты в научной и технической областях.

(ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ
ЖИЗНЬ

БЛИЖЕ К ЛЮДЯМ

Пожалуй, ни на одном предприятии города нет такой разбросанности жилых поселков, как на шахте «Полысаевская-3». Трудящиеся шахты живут на Мерети, на Красной Горке, в Новом поселке и в Соцгородке.

Агитационно-массовую работу в таких условиях проводить очень и очень трудно, тем более, что на шахте нет ни кинотеатра, ни подходящего клуба, как, например, на других шахтах. Единственный очаг культуры — старый клуб на поселке Мереть.

Поэтому с наступлением лета вся агитационно-массовая работа переносится ближе к людям, на летние агитационные площадки. В этом году уже работают три таких площадки: в Новом поселке, у школы № 31 и на улице Меретской. Две из них выстроены заново. С 1 июля будет

открыта еще одна — в летнем кинозале.

Учитывая недостатки прошлых лет, в этом году было решено вместо шести открыть четыре площадки, но расположить их в более населенных местах. В отличие от прошлых лет все агитплощадки построены с закрытыми просторными эстрадами, что дает возможность ставить концерты.

На состоявшемся 22 мая заседании партийного бюро были утверждены советы и заведующие агитплощадками. В совет рекомендованы активные трудящиеся шахты и жители поселков, среди которых: А. И. Уткин и супруги Прохоровы — учителя, Другова К. А. — домохозяйка, Евдокимов В. М. — пенсионер, Бурцев В. З. — горный мастер, Безгинова В. С. — работница почты, Осолков А. Ф. — начальник милиции

и др. Всего в советах 30 человек, по 10 человек в каждом. Заведующими агитплощадками утверждены активные коммунисты Токарев Валентин Иванович, Панасюк Аркадий Александрович — электрослесари участка связи, Наролин Митрофан Михайлович — путевой рабочий с участка ВШТ. Все они живут в поселках и пользуются авторитетом среди жителей.

Работа агитплощадок планируется советом на один месяц. При планировании учитываются предложения и запросы жителей. Так, по их просьбе запланированы выступления народного судьи и начальника милиции. План затем обсуждается на идеологическом совете и только после этого выносится на утверждение партийного бюро. Планируются лекции, беседы, встречи с депутатами, кон-

церты художественной самодеятельности и мероприятия для детей.

В июне на всех агитплощадках будут прочитаны лекции: «Строительство коммунизма и религия», «Пусть всегда будет солнце!», «Борьба с преступностью несовершеннолетних», «Борьба с хулиганством и пьянством — дело всей общественности», «Женщина и религия» и ряд других.

Будут проведены также детские турниры по шахматам и шашкам и соревнования юных рыболовов.

Запланировано (не считая фестиваля, посвященного 40-летию города) десять концертов художественной самодеятельности. Но их будет проведено значительно больше. Так, в прошедшее воскресенье состоялись «неплановые» концерты художественной самодеятельности клуба слепых.

О том, как проходят мероприятия, можно судить по посещаемости. На всех лекциях и концертах не хватает мест на площадке, людям приходится стоять на ногах, а площадка рассчитана на 100—120 человек. Так было и на открытии площадок 30 мая, так бывает и в будни и в воскресные дни.

— Хорошо, молодцы, постарались, — можно было слышать в день открытия площадок от людей, пришедших сюда.

Здесь радуется глаз все: и свежеевыкрашенные скамейки, и новая восточная эстрада, и красочно оформленная наглядная агитация, отражающая успехи шахты и достижения наших маяков.

Все это было сделано общими усилиями партийной организации, общественности поселков. Серьезно отнеслись и строители, руководимые мастером стройгруппы Р. П. Мартыненко и прорабом ОКСа И. С. Пимогановым.

Большая работа и по планировке и оформлению проделана советами агитплощадок и шахтовыми художниками. И надо отдать должное заместителю секретаря партийного бюро Анатолию Ивановичу Корнишко. Под его непосредственным руководством идеологический совет шахты возглавляет и направляет всю агитационно-массовую работу на поселке. Этого неумолимо человека можно видеть в любом участке поселка и всегда с людьми.

Все, что сделано и делается хорошего для людей, будь это в предвыборную кампанию или в летнее время, — все связано с именем коммуниста тов. Корнишко.

«Добро пожаловать!», — приглашают красивые плакаты на каждой площадке, — и люди идут, идут, заведомо зная, что здесь они найдут не только хороший отдых, но и узнают много интересного.

И. ЛЯХ.

ПЕСНИ ТРЕВОЖАТ СЕРДЦА

Концерт следовал за концертом. Не успевали самодельные артисты собрать свой реквизит, как уже урчал мотор автомобиля и под колеса свалась серая лента дороги.

Пять концертов дал за последние дни на агитплощадках города коллектив художественной самодеятельности шахты коммунистического труда «Полысаевская-2».

Давно представители шахты не были в поселке Никитина. И как приятно они были удивлены изменениями, происшедшими здесь за последние годы.

После приезда бригады не прошло и десяти минут, как на площадке собралось пятьсот с лишним слушателей. Аплодисменты были свидетельством того, что исполнительское мастерство самодельных артистов им понравилось.

О любви наших людей к песне красноречиво говорит такой факт. Когда агитбригада приехала с концертом в поселок Дачный, пошел дождь.



На снимке: выступает художественная самодеятельность на агитплощадке Нового поселка шахты «Полысаевская-3».

Давно его ждали, с весны не было настоящего дождя. Но и мокнуть ведь удовольствие не из приятных. А послушать песни хочется. Так и прошел концерт под дождем. И к дружным рукоплесканьям зрителей присоединилась мелкая дробь дождевых капель.

Всего за последние дни самодеятельность шахты «Полысаевская-2» дала пять концертов. Она выступала в парке имени М. Горького, на агитплощадках шахты «Журишка-3» и шахты имени Ем. Ярославского.

М. АНДРЕЕВ.

БОЕВОЙ ЗАЧИН

— Пусть всегда будет солнце,
Пусть всегда будет небо,
Пусть всегда будет мама,
Пусть всегда буду я!

— несется над агитплощадкой. Эту песню исполняют маленькие артисты из детской комнаты, что расположена в доме № 92 по проспекту им. Кирова. Они пришли

на агитплощадку под руководством своего наставника тов. Колпаковой. В этот день здесь была проведена беседа «Люби книгу». Присутствующие внимательно слушали интересный рассказ о книгах библиотечного работника тов. Кирилленко.

Партийный комитет шахты имени С. М. Кирова в этом году сделал боевой

зачин и уже открыл три агитационных площадки, которые с первого июня начали свою работу. Рабочие шахты и других предприятий города, живущие возле площадок, уже прослушали беседы Г. И. Баженовой, С. К. Беликова, просмотрели концерт художественной самодеятельности клуба «Дружба».

Не забывает парт-

ном шахты и о детях. Седьмого июня, например, на площадке, что расположена по улице Чекмарева, встречались воспитанники детских садов, а перед старшими детьми выступил участник Великой Отечественной войны. Встреча эта была организована и проведена с помощью активистов.

ПРИЗ ГОРОДА — У „СТАРТА“

Во вторник, 8 июня, состоялся финал кубка по футболу в честь 40-летия города. Как сообщалось раньше, борьбу за почетный приз начали более 20 команд.

Финал свел две популярные команды: «Мотор» и «Старт» (ЦЭММ). К сожалению, острой, захватывающей игры, как обычно бывает в кубковых финалах, не получилось.

Стартовцы с 20-й минуты первого тайма повели в счете и добились победы с результатом 4:0. Автомобилисты пытались противостоять противнику, но действовали до удивления неорганизованно, несобранно.

После окончания встречи старейший спортивный работник города С. Н. Бурлов вручил победителям почетный приз и диплом первой степени. Финалисты «Мотора» получили дипломы второй степени.

На снимке вверху: команда-победительница, обладатель кубка города. Б. НИКОЛАЕВ.



Детали машин из базальта

Новое дело для камня, составляющего одно из богатств Армении, нашли ученые республики. В научно-исследовательском горно-металлургическом институте разработан способ получения крупных фасонных изделий методом каменного литья. Специалисты, например, изготовили из базальта детали флотационных

машин, насосов и другие изделия.

Формы с «жидким» камнем помещаются в устойчивую температурную среду (примерно 900 градусов). А охлаждение проводят равномерно. Оригинальный метод, испытанный на нескольких десятках изделий различных конфигураций, дал вполне удовлетворительные результаты.

ИЗДАТЕЛЬСТВО ПОЛИТИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

НОВЫЕ КНИГИ

ИСБАХ Александр.

Рассказы о Ленине. Тепло и взволнованно написаны очерки и рассказы Александром

Исбахом. Писатель не раз бывал в местах, где жил и работал В. И. Ленин: в Шушенском и Красноярске, в Париже и Лондоне, и всюду он видел, как народ свято хранит память об Ильиче. Идеи Ленина живы, в делах и чувствах советских людей и наших зарубежных братьев. С именем Ленина связано все самое свет-

лое и замечательное в мире. А Исбах рассказывает о воплощении ленинской мечты

об электрификации нашей страны; о французских коммунистах, создавших музей в квартире, где жил В. И. Ленин, о кубинских революционерах, с именем Ленина строящих социализм, о молодом арабе, которому мысли о Ленине помогли перенести тяжелые испытания в жизни.

Книга найдет своего читателя, ее с интересом прочтут и молодежь, и умудренные опытом люди.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

2 стр., № 115, 11 июня 1965 г.

ДОЛЖНО СТАТЬ ЗАКОНОМ

Встреча юных штабистов

Большой мобилизующей силой в борьбе за неуклонный рост производительности труда служат прогрессивные, технические обоснованные нормы выработки. Они устанавливаются на уровне, который превышает средние показатели с таким расчетом, чтобы подтягивать всю массу рабочих до уровня передовиков. На шахтах применяются нормы по расчету согласно условиям работы.

В основном нормы выполняются и перевыполняются. Так, за 4 месяца текущего года выполнение норм выработки рабочими шахты «Журилка-3» в среднем составило 109 процентов, в том числе шахтерами на очистных работах — 105,4, проходчиками — 105,5 процента.

На первый взгляд дело с выполнением норм выработки обстоит не так уж и плохо. Однако еще значительное количество рабочих не выполняют их. Так, за 4 месяца из 362 горнорабочих не справляются с нормами выработки 119 человек, из 252 проходчиков — 77 человек.

Неудовлетворительно обстояло дело с выполнением норм выработки в лаве № 28 пласта 1-го Поджуринского. В течение первого квартала горняки этой лавы ни один месяц не выполнили нормы. Однако основательных причин к этому не было. По хронометражным наблюдениям, проведенным в лаве, установлено, что простои составили 33,5 процента рабочего времени, из них: из-за аварий на комбайне — 5,5, неисправности электросверла — 9,4, организационных неполадок — 5,0, отсутствия порожняка — 3,8 процента.

Необходимо проанализировать такой вид простоя, как организационные неполадки. Что это такое? Это когда смена не готовит фронта работы. Можно привести такой пример организационной неразберихи в этой бригаде.

В начале года в 3-й смене вышла из строя дуга комбайна. Об этом никто не поставили в известность. Следующая смена пришла на работу в надежде, что будет заниматься подрезкой лавы. Но ей пришлось ликвидировать аварию. В первую смену этого же дня звено, в котором работал Шукин, врезалось комбайном в кровлю, второй смене об этом не сообщили, следовательно, вторая смена

простояла из-за этого более полудтора часов. В эту же смену из-за неисправности сверла бригада простояла столько же. Подобные случаи повторялись и позже.

Все это говорит о том, что как со стороны надзора участка, так и низовых административных лиц (бригадир, звеньевые) не было надлежащего спроса за своевременную и качественную подготовку фронта работы.

РЕЗЕРВЫ — НА СЛУЖБУ СЕМИЛЕТКИ

На протяжении трех последних месяцев не справляется с нормами выработки очистная бригада тов. Крылова с участка № 4. Основной причиной невыполнения норм является аварийность на главных механизмах — комбайне и конвейерах. Например, за апрель, только по официальным данным, из-за аварий в этой лаве был простой, длившийся 61 час. Это 10 рабочих смен или 3.180 человеко-часов. Это потеря добычи более 5.100 тонн, а потеря заработной платы на бригаду только по прямому сделанному расценкам составила около 3,8 тыс. руб. и каждый горнорабочий недополучил 70 рублей в месяц. А в целом по шахте потери производительности труда составили 2,7 тонны на каждого горнорабочего.

Вот во что обходятся простои. Это результат крайне неудовлетворительной службы механизаторов, которые несвоевременно и некачественно проводят профилактический ремонт и осмотр машин и оборудования.

Необходимо отметить, что ремонтные электрослесари все так по-прежнему работают неполную смену, недорабатывают по часу и более. Большинство горнорабочих имеют высокие разряды. Они обязаны устранять мелкие неполадки на механизмах, однако на практике этого не делается и на ликвидацию любой неполадки вызывается электрослесарь.

Два месяца подряд не справляются с нормами выработки горнорабочие, занятые на выемке целиков 4-го уклона (бригада т. Кнауба). Среднее выполнение норм за апрель, май здесь составило 93 процента.

Основным тормозом этой бригады были взрывные работы, на них тратилось около одной пятой рабочего времени. Кроме того, сдерживало выделение газа, т. к. необходимо делать перемычки, обмазывать их. Этим приходится заниматься и в настоящее время.

Однако следует отметить, что из одной трети потерь времени 15 процентов произошли по вине самих горнорабочих. Среди них: опоздания на работу, прот

тяжения 5 месяцев 4 раза не выполнила норму, бывшая бригада Молунова также не выполняла норму выработки. У коллективов этих бригад не было спаянности в работе, трудились они без напряжения. Очень слабо работали проходческие бригады участка № 7 тт. Нестеренко и Шпортова.

Кроме слабой интенсивности в работе, отдельные бригады допускают брак, что также пагубно влияет на выполнение норм

Прходчики участка № 8 часто простаивают из-за отсутствия леса в забоях, т. к. лесодоставщики не доставляют его до положенного места, а надзор участка недостаточно требует и слабо контролирует обеспечение проходчиков крепежными материалами.

Снижение числа невыполняющих нормы выработки хотя бы наполовину обеспечит прирост производительности труда на 0,5 тонны. Это вполне посильная задача, только необходимо по-настоящему взяться за ее решение. Нужно повысить спрос с горных мастеров как за выполнение нарядов, так и за обеспечение трудящихся всеми необходимыми материалами и исправно действующими механизмами. Необходимо также уплотнить рабочий день и самим рабочим. Выполнение норм выработки должно стать законом.

М. ДРОЗД,
начальник отдела организации труда и зарплаты шахты «Журилка-3».

Закончился учебный год. Нас, пионеров, ожидает летний отдых: походы, экскурсии, веселые разговоры и звонкие песни у костра. Все это нам так знакомо и дорого.

Перед отъездом в пионерские лагеря у нас была встреча во Дворце пионеров.

Встреча прошла весело. Мальчики и девочки из штаба юных друзей милиции, клуба разноцветных галстуков, а также городского пионерского штаба чувствовали себя, как на празднике.

Да это и был праздник. Все три штаба приготовили маленькие отчеты в своей работе в этом году. Пионеры рассказали о самых интересных делах. Ведь каждому штабу есть чем поделиться.

Юные друзья милиции занимались с собакой-ищейкой, помогали милиции наводить порядок в городе.

На вечере была занимательная игра — турнир веселых и смекалистых. Она проходила очень оживленно. Победителями в ней оказались юные друзья милиции. А городской штаб пионеров занял второе место. Клуб разноцветных галстуков оказался на третьем месте.

На праздник юных штабистов пришел взрослый. От горкома комсомола присутствовала заведующая школьным отделом Мария Павловна Сокина. Она поздравила пионеров с окончанием учебного года и пожелала ребятам хорошего отдыха в летние каникулы.

Встреча юных штабистов закончилась концертом художественной самодеятельности, интересными играми.

С. КАБАНОВ,
член городского штаба.

ВЕСТИ ИЗ ЗАРУБЕЖА

ПАРТИЗАНЫ усиливают борьбу

ЛОНДОН. (ТАСС). Южно-вьетнамские партизаны подорвали мост и обстреляли форпост южновьетнамских солдат в 10 милях севернее Да-Нанга. Они разрушили в этом же районе железную дорогу.

В результате прервана связь между основными северными городами: Да-Нангом и Гуэ, сообщает корреспондент агентства Рейтер из Южного Вьетнама.

Запуск ракет

ПАРИЖ. (ТАСС). В опубликованном коммюнике объявлено, что Франция произвела 5 июня запуск ракеты для проведения научных исследований. Ракета совершила суборбитальный полет. Две другие ракеты такого же типа запустились 31 мая и 3 июня. Максимальная высота, достигнутая этими ракетами, — 2.000 км. Все запуски производились с пусковой площадки, расположенной в Алжире, сообщает агентство Франс Пресс.

ваются месторождения «голубого топлива» в новых местах. В текущей семилетке они обнаружены на Восточной Украине, в Западной Сибири, Узбекской и Туркменской республиках, Крыму, Якутии. По потенциальным запасам газа первенство принадлежит Средней Азии. Отсюда идут крупнейшие трубопроводы, отсюда же в этом году будут уложены первые 300 километров крупнейшей в мире магистрали Средняя Азия — центр, которая протянется от Каракумов до Балтийского моря. К началу текущего года общая протяженность магистральных газопроводов в Советском Союзе составила 35.500 километров в 1965 году их длина возрастет более чем на 4 тысячи километров.

В. ПИМЕНОВ.
(ТАСС).



Демократическая Республика Вьетнам. Отряд самообороны строителей Нам Диня — один из лучших в городе. Все его бойцы — отличные производственники. Они хорошо показали себя и в стрельбе по самолетам врага.

На снимке: бойцы отряда самообороны строителей Нам Диня на боевом посту.

Фото ВИА—ТАСС

СССР — кладовая «голубого топлива»

За последние несколько дней мы узнали, что на территории Ямало-Ненецкого национального округа открыто третье газовое месторождение, что очередной крупный участок второй очереди газопровода Бухара — Урал поставлен под испытание, Среднеазиатский исследовательский институт природного газа создан в Узбекистане, началась прокладка магистрального газопровода, по которому газ Шебелинского месторождения пойдет в Молдавию и т. д.

Астрономической цифрой — 60 триллионов кубометров определяются запасы природного газа в Советском Союзе. Это треть всех запасов «голубого топлива» на земном шаре. Газовая промышленность у нас развивается бурными темпами (в 1950 году добыто 6,2 в 1960 — 47,2, в 1964 — 110,2 миллиарда кубометров газа).

Газ — это прекрасное дешевое топливо и химическое сырье. Его преимущества настолько ощутимы, что даже для пунктов, отстоящих на многие сотни километров от промыслов, использование «голубого огня» весьма выгодно.

Дешевизна «голубого топлива», большие удобства при-

менения сделали его хорошим помощником в быту у советских людей. Многие сотни городов, населенных пунктов, поселков с общим числом квартир около 7 миллионов и с населением более 40 миллионов человек получили в прошлом году газ. В 1965 году его получают еще около 200 городов и рабочих поселков. Широкая популярность приобрел сжи-

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

женный газ. Им сейчас пользуются жители более двух миллионов квартир. К 1970 году это число увеличится в пять раз.

Экономия, полученная в результате использования газа в промышленности, значительно превзошла средства, вложенные в развитие его добычи. Возможности использования газа в промышленности и, в частности ее химической отрасли, огромны.

Советский Союз действительно кладовая природного газа. Этот вывод подтверждается тем, что ежегодно открыв-

КОРОТКО

● Революционный Совет Бирмы уделяет большое внимание изыскательским работам по разведке полезных ископаемых. 9 изыскательских групп, работавших в Шанском и Чинском государствах Нижней Бирмы и в других районах страны, открыли крупные месторождения железных, медных, никелевых руд, свинца, олова, сурьмы и других полезных ископаемых.

● Коммунистическая партия Великобритании требует национализировать авиационную и смежные с нею отрасли промышленности. Это требование содержится в брошюре, изданной КПВ. В ней указывается, что США стремятся установить монополию на производство в этой области. Такое увеличение американской мощи опасно, говорится в брошюре.

● На борту военного транспортного судна в Южный Вьетнам прибыли 400 австралийских солдат и офицеров. Они входят в состав батальона, направленного в Южный Вьетнам по решению правительства Австралии. Остальные силы батальона были переброшены в Южный Вьетнам по воздуху.

● На 19 предприятиях каучуковой корпорации в США «Раббер» закончилась забастовка профсоюза рабочих резиновой промышленности. Предпринимателями предприятий достигнута договоренность о заключении нового коллективного договора, который предусматривает увеличение зарплаты на 16 центов в час, дополнительный оплачиваемый праздничный день и некоторое повышение пособий.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
11 июня 1965 г., № 115, стр. 3

РАЗГОВОР на острую тему...

Автор этого сборника очерков Ваксберг с большой убедительностью и страстностью писателя-публициста говорит о семье, о том, какой она, к сожалению, иногда бывает и какой должна быть, чтобы в результате семейных неурядиц не страдали дети, ради которых, в первую очередь, должны жить их родители, ибо правильное воспитание детей — главная задача советской семьи.

Я вполне согласна с мнением Е. П. Дубининой: книга захватывает, ее нельзя равнодушно отложить в сторону, она заставляет серьезно задуматься над тем, как исправить то зло, которое причиняет детям уродливая жизнь отца и матери, наносящая такой жестокий ущерб легкой ранимой детской душе. Дети не терпят фальши. Они болезненно воспринимают семейные передраки, скандалы, им одинаково дороги враждующие стороны, они хотят только одного, чтобы самые дорогие им люди были людьми в лучшем смысле этого слова.

Книга затрагивает много животрепещущих вопросов. Хочется остановиться на одном: в каких случаях можно и нужно бороться за сохранение семьи во имя детей и в каких — брак лучше расторгнуть в интересах самих же детей. Вот Васья-беглец. Ему около сорока лет. А он искренне обиделся бы, если бы кому-нибудь вздумалось назвать его по отчеству: он, видите ли, до сих пор считает себя сердцеедом, и единственное его желание — производить впечатление красавца, пожирателя женских сердец, вельщика и балагура. Дома безответная, забитая жена, сын и

дочь, а на стороне вино и развлеченья. И живет этот лакостник только для себя, нисколько не задумываясь над тем, что у его детей, в сущности, нет отца, и что он не имеет никакого морального права называться им.

Наша молодежь иногда очень легко смотрит на жизнь. Браки заключаются необдуманно, случайно. Юноша и девушка в порыве увлечения не задумываются над тем, к чему обязывает их брак, какую серьезную ответственность он налагает на них, чем он может обернуться, если придет разочарование, если возникнут разногласия в результате несходства взглядов, интересов. Ведь только тот брак будет счастливым, когда людей объединяет общность убеждений, вкусов, взаимное уважение, когда муж и жена — лучшие друзья, когда их поведение, отношение друг к другу является образцом для детей, когда на их примере дети подсознательно учатся, как нужно строить семейную жизнь, ибо мы должны готовить их не только к общественному служению, но и к труду, но и к тому, как жить в семье. И это очень важный вопрос, над которым стоит задуматься, если мы озабочены будущим наших детей.

Итак, о браках, которые заключаются случайно, по недомыслию, по слепому случаю. К чему они приводят? Виктор женился на подруге жены своего товарища из чувства ложной

Заочная читательская конференция

солидарности. Дескать, будем дружить семьями. К сожалению, очень скоро он понял, что допустил ошибку, за которую нужно жестоко расплачиваться. У супругов оказались совершенно разные взгляды на жизнь, и она стала невыносимой.

Очень часто семья ломается по другим причинам. Молодожены оказываются не подготов-

человек, он причинил страшное зло двум женщинам, жене и возлюбленной, поддавшись порыву и не взвесив, к чему это приведет.

Когда читаешь этот очерк, невольно задумываешься над тем, в каком случае Зина, девятнадцатилетняя девушка, сама предложившая мужчине дружбу, права, а в каком нет. Думается, что, как бы она ни увлеклась Шатовым, ее долг был сдерживать свое чувство, не причинять столько горя его жене и дочери, подумать над тем, а сможет ли он полюбить ее больше, чем любил жену, с которой его связывала первая юношеская любовь, долгие годы совместной жизни, насыщенной общими интересами. Зина не подумала над этим, веря в свое превосходство над старшей женщиной, в силу своего чувства — и ошиблась.

И все-таки она нашла в себе силу порвать с ним, убедившись, что всего этого мало, что Шатов с нею несчастлив, а следовательно, несчастлива и она сама.

«Слизняк» — так заклеймил позорное поведение Шатова, предавшего двух женщин, сосед по квартире, и с этим нельзя не согласиться. Такая половинчатость, такая непоследовательность обернулась и для него самого тупиком, из которого, казалось, нет выхода. А ведь, кроме них троех, будут страдать дети, которым придется делить отца и которые ни в чем не повинны.

Затронутая нами тема только одна сторона большого вопроса, поднятого автором.

Книга Ваксберга дает богатейший материал для обсуждения, и желательно, чтобы читатели газеты откликнулись на призыв и приняли живейшее участие в читательской конференции.

А. КАСПЕРОВИЧ.

Ток высокого напряжения

ленными к семейной жизни. Героиня одного очерка Аня Боженко, умная, развитая, любящая жена и мать, так определила причину разрыва с мужем: «Быт съел любовь». Да, быт в семье дело не последней важности.

Да, брак ко многому обязывает. Отсутствие жизненного опыта, неумение считаться с интересами близкого человека и приводят порой к разрывам, к взаимному охлаждению.

Но бывают и такие случаи, когда к разрыву приводит бесхарактерность, неспособность к сопротивлению, когда расстаются в сущности хорошие и любящие люди, не умеющие вовремя остановиться, бороться за совместную жизнь. В этом отношении очень показательна судьба инженера Шатова («Невелика потеря»). Умный, культурный

Ребята приглашают своих новых друзей приехать к себе в гости, побыть в домашней обстановке, поиграть, покататься в речке, позагорать, вместе провести летние каникулы.

А. ШЕВЕЛЕВА.

ЗНАКОМСТВО СОСТОЯЛОСЬ

Прочитав в классе отрывок из поэмы А. Барто «Звенигород», учащиеся 2-го «А» класса средней школы № 29 очень заинтересовались жизнью детей, не имеющих родителей.

Посоветовала я им написать письмо в детдом № 3 нашего города. Ребята детдома ответили. Завязалась переписка.

В конце учебного года второклассники поехали в город на экскурсию. Немного волнуясь, вошли они

во двор детского дома. Встреча произошла в рабочей комнате. Здесь юные полысаевцы познакомились уже очно, подарили своим новым друзьям книги.

А потом был концерт. Саша Семенов (из школы № 29) исполнил «Бухенвальдский набат», Галя Сапрыгина прочла стихотворение «В войну», Витя Лапшин, Вова Балдыцын, Саша Семенов исполнили песню «Парашютисты».

От участников детдома выступали с песней Люда Белых, со стихотворением и акробатическим этюдом — Наташа Кузьминская, а трое мальчиков спели песню. Хорошо играл на баяне Гриша Ильин.

После концерта хозяева пригласили к чаю с печеньем и конфетами.

Гости осмотрели все комнаты большого детского дома, сфотографировались все вместе.

Ребятам-полысаев-

цам очень понравился прием в детском доме.

— Все здесь хорошо! Я бы тоже здесь жила, но только с мамой, — высказала свое желание Люда Худорошкова.

Ребята приглашают своих новых друзей приехать к себе в гости, побыть в домашней обстановке, поиграть, покататься в речке, позагорать, вместе провести летние каникулы.

ПОБЕДИЛИ СПОРТ

СИЛЬНЕЙШИЕ

Недавно в городе Кемерово на арену цирка вышли померяться силами сильнейшие борцы Кузбасса.

Спортивные общества «Труд», «Спартак», «Буревестник», «Урожай», «Трудовые резервы», «Локомотив» выставили сильнейших борцов общества в зачет третьей спартакиады профсоюз.

В составе сборной команды ДСО «Труд» выступили наши земляки Алексей Игнатов, Владимир Соснов, Валерий Илющенко, Виктор Бодягин, за общество «Спартак» — Юрий Брагин.

Командное первое место по вольной борьбе выиграла команда общества «Труд», второе — «Спартак».

По классической борьбе первое место выиграли борцы из ДСО «Буревестник», на втором месте оказался «Труд».

Два наших земляка Алексей Игнатов и Владимир Соснов стали чемпионами спартакиады. Валерий Илющенко занял второе место.

А. ИСАИЧКОВ.

Орс продтоваров треста ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ в пионерские лагеря кухонных работников, техника-строителя, строительных мастеров, плотников, киоскеров, сторожа на свинокормочный пункт в районе Лапшиновки. Обращаться в отдел кадров.

Обогатительная фабрика «Комсомолец» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ десятника хозяйства, знакомого со строительством. Обращаться за справками с 9 до 17 час. ежедневно к администрации фабрики.

Ленинское ШМУ № 2 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ инженеров и техников — электромехаников с окладом 160 р. и 143 р., слесарей-монтажников, слесарей-электромонтажников, сантехников, газосварщиков, плотников и каменщиков. Обращаться: ул. Энгельса, № 2-а (около школы № 2).

Орс продтоваров треста «Ленинуголь» доводит до сведения граждан, что все продовольственные магазины, за исключением №№ 5, 10, 18, 20, 32, 38, 49, 72, 77, 90 и 102, а также приемные пункты производят прием стеклбанок всех емкостей за наличный расчет в неограниченном количестве. Просим население не задерживать возврат стеклбанок. При отказе от приема стеклбанок обращайтесь в торговый отдел по телефону № 5-45.

К СВЕДЕНИЮ ЗАКАЗЧИКОВ! ТРИКОТАЖНОЕ АТЕЛЬЕ с 5 июня 1965 года переведено в новое помещение по адресу проспект Кирова, № 21 (около Центрального Дворца культуры).

Утерянную печать начальной школы № 28 с 9 июня 1965 года считать недействительной.

Центральный Дворец культуры Гастроль Проктопьевского театра имени Ленинского комсомола СЕГОДНЯ В. Собоко. КИЕВСКАЯ ТЕТРАДЬ Драма в 3-х действиях. ЗАВТРА И. Рачада. ЛЮДИ В ШИНЕЛЯХ Драма в 3-х действиях.

Комбинат бытового обслуживания ПРИГЛАШАЕТ ДЛЯ РАБОТЫ ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ

ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА И СЕЛА!

Комбинат бытового обслуживания производит РАСЧЕС ШЕРСТИ для катки валенок, вязки варежек, носков и т. д. Обращаться: ул. Партизанская, № 57 (Центральный рынок). Телефоны: № 5-89 (2 звонка) 3-66.

«Книготорг» ставит в известность, что ПРОДАЖА УЧЕБНИКОВ для младших и старших классов заканчивается в июне. Своевременно приобретайте учебники!

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» Новый широкоэкранный художественный фильм ПОКА ФРОНТ В ОБОРОНЕ Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00. «СИБИРЬ» ЖИЛИ-БЫЛИ СТАРИК СО СТАРУХОЙ (Две серии) Сеансы: 1-00, 5-30, 8-30, 10-00. ИСТОРИЯ ЗОЛОТОЙ ДУФЕЛЬКИ Сеанс в 3 часа 30 минут. «РАССВЕТ» ГРАНАТОВЫЙ БРАСЛЕТ Сеансы: 3, 5, 7, 9. «РОДИНА» СЛЕД В ОКЕАНЕ Сеансы: 9-00, 10-30, 12-30, 2-20, 4-00, 5-50, 7-40, 9-30. На удлиненных сеансах: «Сибиряки-гвардейцы» «РЕКОРД» СВЕТЛЫЙ ПУТЬ Сеансы: 3-00, 4-45, 6-30, 8-20.

ЛШСУ треста «Ленинуголь» СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ крановщики башенных кранов для работы в городе. Обращаться: ул. Чекамарева, № 9, отдел кадров.

ОТДЕЛ НАХОДОК

Найдены документы на имя Черняка Николая Евгеньевича и права водителя автотранспорта на имя Кутищева Дмитрий Алексеевича. Потерявшие могут получить их у механика автоколонны № 1 Ленинской автобазы тов. Сапегина.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.